



## 宋清梅: 学习雷锋是我一辈子的事业

河南日报记者 李铮 通讯员 吴曼迪

7月2日,邓州市陶营乡岗村9组的孤儿沈雨航终于有了属于自己的户口,解决了自己的入学问题。替沈雨航奔波解决户口和低保问题的人,就是“邓州编外雷锋团”的团长——宋清梅,一个将学习雷锋视为一辈子事业的七旬老人。

在宋清梅的心中,雷锋精神感染了他的一生。54年来,宋清梅用实际行动践行着对雷锋的承诺。1960年,宋清梅入伍成为雷锋的战友,1985年从雷锋生前所在团第九任团长的职位上退伍,转业后担任邓州市文明办副主任。对此,周围的亲戚朋友都劝他找领导说一说给自己一个更好的职务。“工作没有高低之分,干啥都一样,只要无愧于党的培养,无愧于雷锋战友的称号,我就高兴。”就这样,宋清梅在文明办副主任的位置上干了10年。

退休后的宋清梅依然身体力行弘扬和实践着雷锋精神。今年4月份,从邻居那里听说陶营乡户岗村9组的沈雨航姐弟3人因父亲离世、母亲出走,和奶奶相依为命生活艰难、辍学在家的消息后,宋清梅奔波于民政局、公安局,先后为沈雨航解决了低保和户口问题,让今年5岁的小雨航得以顺利入学。而这样的故事在他的身上早已

(原载7月5日《河南日报》)

## 王修记: 平凡工作也能精彩

本报讯(河南日报记者 李铮 通讯员 王广艳)“我就是个平凡人,干的是平凡事儿,没啥可报道的。”7月2日,在桐柏县委组织部,57岁的副部长王修记接受采访时反复说。王修记在桐柏县委组织部工作23年,先后获得中组部“先进个人”称号、河南省“学习弘扬焦裕禄精神好干部”荣誉称号。

见到王修记的时候,他刚做过颈椎手术,手臂和颈部还不太灵活。

今年年初,王修记因长期心脏病突发入院,医生检查时发现,他手掌虎口肌肉萎缩,握拳无力,诊断他不是心脏病,而是严重的颈椎病压迫神经引起心脏供血不足,再不治疗就会瘫痪。

由于长期超负荷熬夜加班,饮食不规律,王修记还经历过一次死亡考验。2001年春天,长期胃部不适的王修记开始反复呕吐,经确诊是胃癌晚期,这次化疗手术切去了他四分之三的胃部。术后不久,他又出现在办公室。领导和同事劝他:“修记啊,再休息,能干多少算多少吧。”王修记说:“我才40多岁,能活一天干一天,能干一天赚一天。”就这样,他热情不减,一干又是13年。

为给县里提供决策参考,王修记经常下乡调查。他住在安棚镇万岗村,写出了《后进村整顿要抓住根本》,指出经济落后的后进村整顿滑坡根源;他在银洞坡金矿蹲点7天,写出调研文章,提醒企业党组织要在生产经营

(原载7月6日《河南日报》)

## 戴上“紧箍咒” 穿上“护身符”

## 全市1000多名交通警察 配发执法记录仪

本报讯 为维护群众合法权益和保护民警合法权益,提高交通民警的执法质量和水平,实现对交警执法活动全程化、实时化、动态化监督,日前,全市1000多名交通警察配发了执法记录仪,同时在交通协管员队伍中也将逐渐佩戴上岗。

据了解,此次发放的执法记录仪与以往相比功能更全面,拍摄画面更清晰。公安交警的执法执勤活动,承载着人民群众对公安交警的信任,现场执法记录仪以一个真实的、规范的、具有公信力的警务模式呈现在公众的视野范围内,使群众感受到公安交警和被管理对象之间的关系是透明的、平等的,一切都以录像证据“说话”,能够保障双方的合法权益。同时,信访中可以让事实回放。交警身处执法第一线,整天与群众打交道,被群众误解引发不实投诉或恶意诬告的情况

时有发生,有时甚至暴力抗法、危害民警人身安全。很多情况下,由于缺乏有力证据,无法真实还原执法现场,使许多民权权益受到侵害。现场执法记录仪这种具有客观记录现场状态的技术设备显得十分必要,可以迅速查清事实真相,回放现场真实情况,可以真正做到“给群众一个明白,还民警一个清白”。

(许素云)

# 市城管委开展6月份第二次综合考评

本报讯(记者 宋娜)7月3日,市中心城区城市管理考核委员会从成员库中分别抽取人大代表、政协委员、媒体记者、市城管委成员单位及区城管办人员等10余人,组成综合考核小组,对中心城区15个办事处(乡)6月份城市管理情况进行第二次综合考评。现场考评中,针对各单位存在的突出问题,考核组当场提出整改要求。

当日上午,考核组先后来到荷花路办事处、城南办事处、太昊路办事处等7个办事处(乡)进行实地督查考评。在荷花路办事处辖区内的滨河路与汉阳路交叉口附近,小商小贩占道经营现象依然存在。荷花路办事处相关负责人表示,将加大对小商小贩占道经营的管理力度,加快“两小市场”建设,力争通过“两小市场”彻底解决马路占道经营、小

摊随意摆放这一城市管理的顽疾。

在经济开发区太昊路办事处辖区内的工农路南段附近,占道经营和出店经营的现象已基本找不到。在老铁路附近的“两小市场”内,一些商贩正在经营活动。在莲花西路与中州大道交叉口附近,出店经营及乱搭棚现象依旧存在。太昊路办事处相关负责人当场表示,尽快出动相关人员对该区域进行整治。

在下午考评的办事处(乡)中,考核组一行看到位于东新区文昌办事处辖区内的西华路临时市场秩序井然,所有商贩都在规定范围内从事经营。对于经营区域内所产生的生活垃圾,该办事处相关负责人表示,将继续加大管理力度,规范和整治辖区内的各项城市管理,建立长效管理机制。

督查考评结束后,在召开的座谈会上,考核组成员表示,通过当天的督查考评发现,虽然各办事处(乡)城市管理工作取得了一些进展,但工作标准不高,治理过的问题反弹严重,特别是常

态化、长效化管理中还有不少问题。随后,考核组按照市容秩序、环境卫生、门前“三包”、“两违”治理等多项标准,并根据现场所见所闻,对15个办事处(乡)城市管理工作情况进行打分排名。



## 经济开发区:真抓实干 辖区面貌不断改观

记者 宋娜 李瑞才

周口经济开发区为省级开发区,位于市区东南,紧邻大广、许广等多条高速公路,交通便捷,辖2个办事处。作为周口中心城区的对外开放窗口,招商引资平台,经济开发区在全市经济和社会发展中的地位举足轻重。区内现有企业上百家,拥有星龙华缘、福临门嘉苑、紫荆城、万达熙龙湾等现代化小区30多个。为打造富裕、文明、宜人的美丽经济开发区,工作人员在城市管理工作中做出了哪些努力,是什么原因让越来越多的人选择在经济开发区落户……近日,带着诸多疑问,记者深入经济开发区一探究竟。

### 现场见闻一: 泉河街旧貌换新颜

泉河街,一条名气不大的小巷,曾经坑洼不平,还有一处“惹人厌”的垃圾点。如今,记者在该处看到的是,路面平坦,路两侧装有路灯,曾经的垃圾点变成了绿化带。家住福临门嘉苑的张女士说,以前走到泉河街上都要掩着鼻子,因为气味太难闻了,现在好了,垃圾得到了清理,还栽上了绿化植被,大家都

喜欢来这里散步、游玩。

在工农路与太昊路交叉口路东侧人行道上,这里曾经是大型货车自发形成的临时停放点,现在已经看不到一辆货车的影子。以前该处人行道上只硬化了一小部分,其他地方坑洼不平,区城管局用渣土将人行道垫平之后,规整出了一块长20米左右的“待耕区”。据介绍,城管执法人员将占道货车驱离后,打算于近期内在该处种植绿化带,不仅能扮靓市容,还能杜绝占道回潮。

该区城管局相关负责人郭忠斌介绍,今年以来,区城管局共开展集中整治活动10次,取缔占道经营和露天烧烤摊点120处;清理乱堆乱放点300处、户外违法广告10余处;查处违章运输渣土和乱倒垃圾30余次;取缔了太昊路、莲花路道路两侧的部分洗车点。目前,该区主干道两侧乱贴乱挂现象明显减少,市容市貌得到较大改观。

### 现场见闻二: 占道经营去无踪

在黄河路与大庆路交叉口南侧,多年来,建材商习惯把经营的建筑材料随

意堆放在人行道和慢车道上,市民对这些占道似乎早已习以为常。在工农路与黄河路交叉口东南角,同样是占道惹来的麻烦,大型货车常年占据慢车道,而在东南角紧邻铁道口,是一处已经经营长达10多年的停车场,车辆出入,加之火车来回调头等诸多原因,每天这里都在上演着交通拥堵的一幕。

7月1日晚,经济开发区城管局出动数十名城管队员,采取集中突击的办法,对工农路与黄河路口的各类占道经营依法强制取缔。占道建筑材料终于被“请走”,区城管局拉起了彩钢板“围墙”,杜绝占道再反弹。

郭忠斌介绍,区城管局从群众反映强烈的问题入手,以马路市场整治为切入点,从今年3月份开始,与多部门联合执法,将工农路马路市场的67个流动、占道摊点搬迁到工农路菜市场内,又将许寨马路市场周边的50余个占道流动摊点搬迁至许寨农贸市场内,同时对城管队员定岗定位,加强搬迁后市场周边和市场内秩序管理,杜绝了占道经营死灰复燃。目前五一路菜市场正在加

紧建设,打算建好后引导五一路口的流动摊贩入市经营。

**市民热议:**  
**规范夜市摊点**  
虽然在城市管理工作中,经济开发区取得了一些成绩,但与广大居民的期望相比,仍然存在着诸多不足。

市民陈先生说,随着太昊路、莲花路等周边住宅小区的入住居民增多,每到晚上,开发区南广场周边就热闹起来,同时也带来了一系列的问题。“噪音扰民就是其中之一,我们曾向多个部门反映,但是都无济于事,附近居民苦不堪言,希望能够得到治理。”

“一到晚上,慢车道上全是摊点,有的商贩甚至把摊点摆在快车道上,从此经过我们只能走在快车道内,很不安全。”市民李女士希望执法部门加强教育,使商贩规范经营。

对市民提出的建议,郭忠斌表示,下一步,他们打算广泛宣传,逐步规范管理,把游商大军全部集中到广场内经营,不能外溢出人行道甚至是慢车道,消除潜在的安全隐患。同时,该区内一些基础设施规划建设还是很完善,停车场、停车位和垃圾中转站的规划建设相对滞后。对此,区城管局将在全区范围内实地调研,加快建设停车场、垃圾站等城市基础设施,更好地方便和服务辖区居民。



## 大学生暑期社会实践活动丰富多彩

为帮助大学生开展暑期“三下乡”社会实践活动,共青团项城市委积极搭建平台,与企业、学校等联系,在关爱留守儿童、医疗卫生服务、科技支农推广等活动中提供优质服务,引导广大青年学生在社会实践中了解国情、省情、社情,培育和弘扬社会主义核心价值观。图为河南农业大学的学生在莲花办事处韩小庄小学为留守儿童举办文艺演出,受到孩子们和家长的欢迎。

(张永久 摄)

## 鱼贩占道 市民行路难

本报讯(记者 马四新 实习生 刘迎迎)“一段时间来,大闸东南滨河路,每天早上,鱼贩们占据了半个路面,造成交通严重堵塞。”近日,不少市民打电话向本报报料。

7月4日早上7点左右,记者来到汉阳路与滨河路交叉口,往东一路走去,看到近500米的路段,几乎全被早市的摊贩占据。道路旁有卖猪卖狗的,有卖日用品的,特别是卖鱼的,强占了100多米的路面,大大小小的鱼摊位有30多个。前来购买鱼虾的市民为图方便,也把车子随意停放在路边,在摊位前左挑右选,使得本来就不宽敞的道路愈发显得狭窄。此时正值上班高峰期,汽车、电动车、自行车与行人混杂在一起,交通十分混乱。

家住附近的王女士对记者说:“这些卖鱼的摊贩每天早上都聚在这一带当街剖鱼,剖鱼留下的鱼鳞、鱼血、内脏随意扔在道路旁,污水横流。白天我们路过这里都觉得好难闻,都是鱼腥味,搞得这条道路臭烘烘的。”

据了解,汉阳路桥头的鱼市已经存在了多年,之前的管理还算规范。如今,封桥修闸,只开辟了一条小路供沙河两岸的市民通行。鱼贩们占道经营,严重影响了附近居民的出行及日常生活,希望相关部门能够加强管理,解决市民行路难的问题。



## 不能允许特权的傲慢有恃无恐

杨绍功

这种特权合规合法吗?

随着反四风力度不断加大,车证、会所会员卡等特权滋生的载体成为人喊打的过街老鼠,正因为特权损害了社会公平,有人为举债举贷,有人却以权谋利轻松坐拥数十套房产;有人辛苦求职,有人却专享“萝卜招聘”;有人为停车承担高昂成本,有人却连1.5元钱的停车费都想要靠特权车证搞定。当特权成为少数人的私利,公平的陷落就会像雾霾噬肺一样侵蚀人心。

奥迪司机亮“接待证”逃费之所以惹众怒,主要是因为代表特权的“接待证”太刺眼。其实,若为公共利益,在法律监督下的优先权并非不可以有。例如,按照道交法规定,急救车为抢救生命可以有优先通行权。但奥迪司机逃费却是在为一己私利滥用特权。进而值得深思的是,“市政府办公厅接待证”可免停车费的特权是谁规定的?都有谁享有这种特权?

要想真正管住各种类似“接待证”的特权,各地还需要在反四风当中出重拳,最终要靠制度的笼子实现对权力的约束。

中央反腐屡出重拳,就是要昭示:任何人都没有超越法律的特权,将个人私欲凌驾于党纪国法之上,必然逃不过法纪惩治。在这一铁律面前,任何假假虎威的特权都不堪一击。

衣食住行是民生所系,特权也往往是通过这些领域蔓延。要彻底遏制特权,就需要由点滴做起,从这些百姓身边的领域发力。从“不封路”引发的点赞声到公车改革艰难破冰,从反对“舌尖上的浪费”到严格接待标准带来的清新之风,随着越来越多的特权被遏制,老百姓对社会公平的信心会逐步恢复。